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Ο άνθρωπος ορίζεται από την υπαρξιακή τάση µεταξύ της µέριµνας για Ο άνθρωπος ορίζεται από την υπαρξιακή τάση µεταξύ της µέριµνας για Ο άνθρωπος ορίζεται από την υπαρξιακή τάση µεταξύ της µέριµνας για Ο άνθρωπος ορίζεται από την υπαρξιακή τάση µεταξύ της µέριµνας για 

τις ανάγκες του χρόνου (πολλαπλασιασµός, επιβίωση, ασφάλεια)  και τις ανάγκες του χρόνου (πολλαπλασιασµός, επιβίωση, ασφάλεια)  και τις ανάγκες του χρόνου (πολλαπλασιασµός, επιβίωση, ασφάλεια)  και τις ανάγκες του χρόνου (πολλαπλασιασµός, επιβίωση, ασφάλεια)  και 

του πόθου για την ελευθερία της αιωνιότητας. του πόθου για την ελευθερία της αιωνιότητας. του πόθου για την ελευθερία της αιωνιότητας. του πόθου για την ελευθερία της αιωνιότητας. Η οντολογική Η οντολογική Η οντολογική Η οντολογική 

βεβαιότητα (το σφράγισµα) της άρσης της έντασης αυτής στην αρµονίβεβαιότητα (το σφράγισµα) της άρσης της έντασης αυτής στην αρµονίβεβαιότητα (το σφράγισµα) της άρσης της έντασης αυτής στην αρµονίβεβαιότητα (το σφράγισµα) της άρσης της έντασης αυτής στην αρµονία α α α 

της ύπαρξης δηµιουργεί υψηλό πολιτισµό και ιστορία στον χρόνο. Στα της ύπαρξης δηµιουργεί υψηλό πολιτισµό και ιστορία στον χρόνο. Στα της ύπαρξης δηµιουργεί υψηλό πολιτισµό και ιστορία στον χρόνο. Στα της ύπαρξης δηµιουργεί υψηλό πολιτισµό και ιστορία στον χρόνο. Στα 

δύο αυτά, πολιτισµικότητα και ιστορικότητα, εξιδιάζεται η ανθρώπινη δύο αυτά, πολιτισµικότητα και ιστορικότητα, εξιδιάζεται η ανθρώπινη δύο αυτά, πολιτισµικότητα και ιστορικότητα, εξιδιάζεται η ανθρώπινη δύο αυτά, πολιτισµικότητα και ιστορικότητα, εξιδιάζεται η ανθρώπινη 

φύση.φύση.φύση.φύση.    

Θα αναλύσω την ουσία του πολιτισµού και της ιστορίας, και την Θα αναλύσω την ουσία του πολιτισµού και της ιστορίας, και την Θα αναλύσω την ουσία του πολιτισµού και της ιστορίας, και την Θα αναλύσω την ουσία του πολιτισµού και της ιστορίας, και την 

οργανική σχέση τους, σε µια σειρά θεωρηµάτων.οργανική σχέση τους, σε µια σειρά θεωρηµάτων.οργανική σχέση τους, σε µια σειρά θεωρηµάτων.οργανική σχέση τους, σε µια σειρά θεωρηµάτων.    

Η ορίΗ ορίΗ ορίΗ ορίζουσα του ανθρώπου είναι πολιτισµική και ιστορική. (Τί είναι ζουσα του ανθρώπου είναι πολιτισµική και ιστορική. (Τί είναι ζουσα του ανθρώπου είναι πολιτισµική και ιστορική. (Τί είναι ζουσα του ανθρώπου είναι πολιτισµική και ιστορική. (Τί είναι 

άνθρωπος; Τί είναι πολιτισµός; Τί είναι ιστορία;)   άνθρωπος; Τί είναι πολιτισµός; Τί είναι ιστορία;)   άνθρωπος; Τί είναι πολιτισµός; Τί είναι ιστορία;)   άνθρωπος; Τί είναι πολιτισµός; Τί είναι ιστορία;)       
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Η ορίζουσα του ανθρώπινου χρόνου είναι ιστορική. (Υπαρξιακή Η ορίζουσα του ανθρώπινου χρόνου είναι ιστορική. (Υπαρξιακή Η ορίζουσα του ανθρώπινου χρόνου είναι ιστορική. (Υπαρξιακή Η ορίζουσα του ανθρώπινου χρόνου είναι ιστορική. (Υπαρξιακή 

χρονικότητα δεν είναι απλά µαθηµατικό µέτρο µεταβολής σε ένα χρονικότητα δεν είναι απλά µαθηµατικό µέτρο µεταβολής σε ένα χρονικότητα δεν είναι απλά µαθηµατικό µέτρο µεταβολής σε ένα χρονικότητα δεν είναι απλά µαθηµατικό µέτρο µεταβολής σε ένα 

γραµµικό πεδίο παρελθγραµµικό πεδίο παρελθγραµµικό πεδίο παρελθγραµµικό πεδίο παρελθόντος και µέλλοντος, ούτε ρυθµός αλλαγής όντος και µέλλοντος, ούτε ρυθµός αλλαγής όντος και µέλλοντος, ούτε ρυθµός αλλαγής όντος και µέλλοντος, ούτε ρυθµός αλλαγής 

κατά την κυκλική δοµή της περιοδικότητας, κατά την κυκλική δοµή της περιοδικότητας, κατά την κυκλική δοµή της περιοδικότητας, κατά την κυκλική δοµή της περιοδικότητας, ----    αλλά προθετική κίνηση αλλά προθετική κίνηση αλλά προθετική κίνηση αλλά προθετική κίνηση 

προς νοηµατοδοτικό «τέλος», και πτωτική αποµάκρυνση από αυτόπρος νοηµατοδοτικό «τέλος», και πτωτική αποµάκρυνση από αυτόπρος νοηµατοδοτικό «τέλος», και πτωτική αποµάκρυνση από αυτόπρος νοηµατοδοτικό «τέλος», και πτωτική αποµάκρυνση από αυτό. Η . Η . Η . Η 

περιοδικότητα έχει σηµείο έµφασης όπου πέφτει το σηµασιολογικό περιοδικότητα έχει σηµείο έµφασης όπου πέφτει το σηµασιολογικό περιοδικότητα έχει σηµείο έµφασης όπου πέφτει το σηµασιολογικό περιοδικότητα έχει σηµείο έµφασης όπου πέφτει το σηµασιολογικό 

βάροςβάροςβάροςβάρος).).).).    

Η ορίζουσα της ιστορίας είναι πολιτισµική. (Και όχι ηθικοδικαιακή, Η ορίζουσα της ιστορίας είναι πολιτισµική. (Και όχι ηθικοδικαιακή, Η ορίζουσα της ιστορίας είναι πολιτισµική. (Και όχι ηθικοδικαιακή, Η ορίζουσα της ιστορίας είναι πολιτισµική. (Και όχι ηθικοδικαιακή, 

οικονοµική ή πολιτικοστρατιωτική).οικονοµική ή πολιτικοστρατιωτική).οικονοµική ή πολιτικοστρατιωτική).οικονοµική ή πολιτικοστρατιωτική).    

Η ορίζουσα του πολιτισµού είναι χωρολογική.Η ορίζουσα του πολιτισµού είναι χωρολογική.Η ορίζουσα του πολιτισµού είναι χωρολογική.Η ορίζουσα του πολιτισµού είναι χωρολογική.    (Και όχι ουσιωδώς (Και όχι ουσιωδώς (Και όχι ουσιωδώς (Και όχι ουσιωδώς 

γενετική ή βουλησιαρχική).γενετική ή βουλησιαρχική).γενετική ή βουλησιαρχική).γενετική ή βουλησιαρχική).    

Συνεπώς η ορίζουσα της χρονικότητας είναι χωρολογική. Συνεπώς η ορίζουσα της χρονικότητας είναι χωρολογική. Συνεπώς η ορίζουσα της χρονικότητας είναι χωρολογική. Συνεπώς η ορίζουσα της χρονικότητας είναι χωρολογική.     

Χρόνος είνΧρόνος είνΧρόνος είνΧρόνος είναι ένας χωρολογικός ρυθµός που προκύπτει από την αι ένας χωρολογικός ρυθµός που προκύπτει από την αι ένας χωρολογικός ρυθµός που προκύπτει από την αι ένας χωρολογικός ρυθµός που προκύπτει από την 

µορφολογία δοµών τοπολογικών.µορφολογία δοµών τοπολογικών.µορφολογία δοµών τοπολογικών.µορφολογία δοµών τοπολογικών.    

Έτσι, δυναµισµός εµφιλοχωρεί Έτσι, δυναµισµός εµφιλοχωρεί Έτσι, δυναµισµός εµφιλοχωρεί Έτσι, δυναµισµός εµφιλοχωρεί συµπυκνωµένος συµπυκνωµένος συµπυκνωµένος συµπυκνωµένος στην στην στην στην εκρηκτική  εκρηκτική  εκρηκτική  εκρηκτική  

στατικότητα των αρχαϊκών Κούρων. Κίνηση στατικότητα των αρχαϊκών Κούρων. Κίνηση στατικότητα των αρχαϊκών Κούρων. Κίνηση στατικότητα των αρχαϊκών Κούρων. Κίνηση συναρπαστική συναρπαστική συναρπαστική συναρπαστική συµβαίνει συµβαίνει συµβαίνει συµβαίνει 

και ακτινοβολείται και ακτινοβολείται και ακτινοβολείται και ακτινοβολείται στην µορφή του S που εκφράζει την καστην µορφή του S που εκφράζει την καστην µορφή του S που εκφράζει την καστην µορφή του S που εκφράζει την κατάσταση του τάσταση του τάσταση του τάσταση του 

«ίστασθαι «ίστασθαι «ίστασθαι «ίστασθαι επί ενός ποδός» των κλασσικών αγαλµάτων. Χορεύουν οι επί ενός ποδός» των κλασσικών αγαλµάτων. Χορεύουν οι επί ενός ποδός» των κλασσικών αγαλµάτων. Χορεύουν οι επί ενός ποδός» των κλασσικών αγαλµάτων. Χορεύουν οι 

κίονες του περικιόνιου ναού. Ζωή πνέουσα αστράφτουν ορεινοί όγκοι κίονες του περικιόνιου ναού. Ζωή πνέουσα αστράφτουν ορεινοί όγκοι κίονες του περικιόνιου ναού. Ζωή πνέουσα αστράφτουν ορεινοί όγκοι κίονες του περικιόνιου ναού. Ζωή πνέουσα αστράφτουν ορεινοί όγκοι 

του κάλλους.του κάλλους.του κάλλους.του κάλλους.    

ΣΣΣΣαααανννν    χχχχρρρρόόόόννννοοοο    ννννοοοοιιιιώώώώθθθθοοοουυυυµµµµεεεε    τιςτιςτιςτις    σσσσωωωωµµµµααααττττοοοοππππννννεεεευυυυµµµµααααττττιιιικκκκέέέέςςςς    δδδδοοοοµµµµέέέέςςςς    τηςτηςτηςτης    ύύύύππππααααρρρρξξξξήήήήςςςς    µαςµαςµαςµας....    

ΖΖΖΖωωωωήήήή    είναιείναιείναιείναι    ττττοοοο    ξξξξεεεεττττύύύύλλλλιιιιγγγγµµµµαααα    ττττοοοουυυυ    ββββίίίίοοοουυυυ    µαςµαςµαςµας,,,,    ααααλλλλλλλλάάάά    ππππρρρρωωωωττττίίίίσσσσττττωωωωςςςς    ηηηη    σσσσυυυυννννεεεεκκκκττττιιιικκκκήήήή,,,,    

εεεεννννοοοοπππποοοοιιιιόόόόςςςς    ααααρρρρχχχχήήήή    ττττοοοουυυυ,,,,    ηηηη    ζζζζώώώώσσσσαααα    εεεεννννττττεεεελλλλέέέέχχχχεεεειιιιάάάά    ττττοοοουυυυ....    ΣΣΣΣττττηηηηνννν    ττττεεεελλλλεεεειιιιόόόόττττηηηητττταααα    τηςτηςτηςτης    

µµµµοοοορρρρφφφφήήήήςςςς    ττττωωωωνννν    υυυυππππααααρρρρξξξξιιιιαααακκκκώώώώνννν    δδδδοοοοµµµµώώώώνννν    µαςµαςµαςµας,,,,    οοοο    χχχχρρρρόόόόννννοοοοςςςς    σβήνεισβήνεισβήνεισβήνει    σσσσττττηηηηνννν    ααααιιιιωωωωννννιιιιόόόόττττηηηητττταααα....    

ΤΤΤΤεεεελλλλεεεεσσσσιιιιοοοουυυυρρρργγγγεεεείίίίττττααααιιιι    ττττοοοο    ««««ΤΤΤΤέέέέλλλλοοοοςςςς»»»»....        ΕΕΕΕξξξξ    ααααυυυυττττοοοούύύύ    ηηηη    µµµµοοοοννννααααδδδδιιιικκκκήήήή    οοοοννννττττοοοολλλλοοοογγγγιιιικκκκήήήή    κκκκααααιιιι    

σσσσηηηηµµµµαααασσσσιιιιοοοολλλλοοοογγγγιιιικκκκήήήή    ββββααααρρρρύύύύττττηηηητττταααα    ττττοοοουυυυ    ««««ννννυυυυνννν»»»»....    ΗΗΗΗ    εεεεππππιιιιφφφφάάάάννννεεεειιιιαααα    τηςτηςτηςτης    ααααιιιιωωωωννννιιιιόόόόττττηηηηττττααααςςςς    

σσσσυυυυννννττττεεεελλλλεεεείίίίττττααααιιιι    σσσσττττηηηηνννν    εεεευυυυδδδδααααίίίίµµµµοοοονννναααα,,,,    µµµµαααακκκκάάάάρρρριιιιαααα    ΣΣΣΣττττιιιιγγγγµµµµήήήή    τηςτηςτηςτης    ττττεεεελλλλεεεειιιιόόόόττττηηηηττττααααςςςς,,,,    

∆∆∆∆ιιιιάάάάρρρρκκκκεεεειιιιαααα    είναιείναιείναιείναι    δδδδοοοοµµµµέέέέςςςς    ααααττττέέέέλλλλεεεειιιιααααςςςς    κκκκααααιιιι    ππππρρρροοοοττττέέέέλλλλεεεεσσσσηηηηςςςς....                
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Και έτσι, η µορφολογική τελειότητα Και έτσι, η µορφολογική τελειότητα Και έτσι, η µορφολογική τελειότητα Και έτσι, η µορφολογική τελειότητα σώµατος και πνεύµατος στην άγια σώµατος και πνεύµατος στην άγια σώµατος και πνεύµατος στην άγια σώµατος και πνεύµατος στην άγια 

συνουσία τους είναι η ουσιώδης ενέρσυνουσία τους είναι η ουσιώδης ενέρσυνουσία τους είναι η ουσιώδης ενέρσυνουσία τους είναι η ουσιώδης ενέργεια του Είναι που συνιστά το γεια του Είναι που συνιστά το γεια του Είναι που συνιστά το γεια του Είναι που συνιστά το 

Φαίνεσθαι, Φαίνεσθαι, Φαίνεσθαι, Φαίνεσθαι, ----    είναι η προβολή της αιωνιότητας στον χρόνο. είναι η προβολή της αιωνιότητας στον χρόνο. είναι η προβολή της αιωνιότητας στον χρόνο. είναι η προβολή της αιωνιότητας στον χρόνο.     

Το κάλλος αποτελεί το Σωτήριον της ύπαρξης.Το κάλλος αποτελεί το Σωτήριον της ύπαρξης.Το κάλλος αποτελεί το Σωτήριον της ύπαρξης.Το κάλλος αποτελεί το Σωτήριον της ύπαρξης.    

    

                                                                                                        ************    

    

Συνεχίζοντας την γενική µορφολογική ανάλυση της πολιτισµικής Συνεχίζοντας την γενική µορφολογική ανάλυση της πολιτισµικής Συνεχίζοντας την γενική µορφολογική ανάλυση της πολιτισµικής Συνεχίζοντας την γενική µορφολογική ανάλυση της πολιτισµικής 

ορίζουσας της ιστορίας, µε ειδικορίζουσας της ιστορίας, µε ειδικορίζουσας της ιστορίας, µε ειδικορίζουσας της ιστορίας, µε ειδική και αποκαλυπτική αναφορά στο ή και αποκαλυπτική αναφορά στο ή και αποκαλυπτική αναφορά στο ή και αποκαλυπτική αναφορά στο 

παρόν των µεγάλων µεταβολών, διαπραγµατεύοµαι στην παρόν των µεγάλων µεταβολών, διαπραγµατεύοµαι στην παρόν των µεγάλων µεταβολών, διαπραγµατεύοµαι στην παρόν των µεγάλων µεταβολών, διαπραγµατεύοµαι στην 

προηγούµενη και στην επόµενη συνάντησή µας την σχέση της ιστορίας, προηγούµενη και στην επόµενη συνάντησή µας την σχέση της ιστορίας, προηγούµενη και στην επόµενη συνάντησή µας την σχέση της ιστορίας, προηγούµενη και στην επόµενη συνάντησή µας την σχέση της ιστορίας, 

ως ουσιωδώς ανθρώπινης πραγµατικότητας,  προς τις δύο θεµελιώδεις ως ουσιωδώς ανθρώπινης πραγµατικότητας,  προς τις δύο θεµελιώδεις ως ουσιωδώς ανθρώπινης πραγµατικότητας,  προς τις δύο θεµελιώδεις ως ουσιωδώς ανθρώπινης πραγµατικότητας,  προς τις δύο θεµελιώδεις 

παραµέτρους της κοσµικής ύπαρξης εν γένειπαραµέτρους της κοσµικής ύπαρξης εν γένειπαραµέτρους της κοσµικής ύπαρξης εν γένειπαραµέτρους της κοσµικής ύπαρξης εν γένει, τον χώρο και τον χρόνο. , τον χώρο και τον χρόνο. , τον χώρο και τον χρόνο. , τον χώρο και τον χρόνο. 

Και θα τοποθετήσω στις σωστές τους διαστάσεις δύο άλλες Ευρωπαϊκά Και θα τοποθετήσω στις σωστές τους διαστάσεις δύο άλλες Ευρωπαϊκά Και θα τοποθετήσω στις σωστές τους διαστάσεις δύο άλλες Ευρωπαϊκά Και θα τοποθετήσω στις σωστές τους διαστάσεις δύο άλλες Ευρωπαϊκά 

προβαλλόµενες προϋποθέσεις της ιστορικής πραγµατικότητας, το έθνος προβαλλόµενες προϋποθέσεις της ιστορικής πραγµατικότητας, το έθνος προβαλλόµενες προϋποθέσεις της ιστορικής πραγµατικότητας, το έθνος προβαλλόµενες προϋποθέσεις της ιστορικής πραγµατικότητας, το έθνος 

και την φυλή, παραδείγµατα κρατικού ντετερµινισµού το ένα, και την φυλή, παραδείγµατα κρατικού ντετερµινισµού το ένα, και την φυλή, παραδείγµατα κρατικού ντετερµινισµού το ένα, και την φυλή, παραδείγµατα κρατικού ντετερµινισµού το ένα, 

βιολογικού το άλλο κατά την σύγχρονη αβιολογικού το άλλο κατά την σύγχρονη αβιολογικού το άλλο κατά την σύγχρονη αβιολογικού το άλλο κατά την σύγχρονη αντίληψη.  ντίληψη.  ντίληψη.  ντίληψη.      

Την περασµένη Πέµπτη, αρχίσαµε την ανάλυση για την ιστορική Την περασµένη Πέµπτη, αρχίσαµε την ανάλυση για την ιστορική Την περασµένη Πέµπτη, αρχίσαµε την ανάλυση για την ιστορική Την περασµένη Πέµπτη, αρχίσαµε την ανάλυση για την ιστορική 

σηµασία του τόπου. σηµασία του τόπου. σηµασία του τόπου. σηµασία του τόπου.     

Ο θεµατικός τίτλος της ανάπτυξής µου ήταν:Ο θεµατικός τίτλος της ανάπτυξής µου ήταν:Ο θεµατικός τίτλος της ανάπτυξής µου ήταν:Ο θεµατικός τίτλος της ανάπτυξής µου ήταν:    

                                                                                            Πολιτισµός και Χώρος 

Το̟ολογία και Πνεύµα, Γεω̟ολιτική και Γεω̟ολιτιστική. 

Θα επεκτείνωΘα επεκτείνωΘα επεκτείνωΘα επεκτείνω    αυτήν την Πέµπτη την µελέτη µε χαρακτηριστικά αυτήν την Πέµπτη την µελέτη µε χαρακτηριστικά αυτήν την Πέµπτη την µελέτη µε χαρακτηριστικά αυτήν την Πέµπτη την µελέτη µε χαρακτηριστικά 

ιστορικά παραδείγµατα, οδοποιώντας ταυτόχρονα την µετάβαση στο ιστορικά παραδείγµατα, οδοποιώντας ταυτόχρονα την µετάβαση στο ιστορικά παραδείγµατα, οδοποιώντας ταυτόχρονα την µετάβαση στο ιστορικά παραδείγµατα, οδοποιώντας ταυτόχρονα την µετάβαση στο 

συνηρτηµένο κύριο νέο θέµα µας κατά το Πρόγραµµα:συνηρτηµένο κύριο νέο θέµα µας κατά το Πρόγραµµα:συνηρτηµένο κύριο νέο θέµα µας κατά το Πρόγραµµα:συνηρτηµένο κύριο νέο θέµα µας κατά το Πρόγραµµα:    
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                     Πολιτισµός και Χρόνος 

       Ο Ιστορικός «Κόσµος» ή η Συµφωνία της Ιστορία: 

                  Ρυθµός, Αρµονία, Μελωδία 

             Τί Κινεί και Πού Πάει η Ιστορία; 

           ∆υναµική Αρχή και Τέλος της Ιστορίας. 

 

                   *             
        

 


